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Geachte collega,

Met deze brief vraag ik graag uw aandacht voor de behandeling van het thema ‘Brexit’.

Brexit raakt veel beleidsterreinen en is daarmee relevant voor meerdere Kamercommissies.

Brexit heeft de volle aandacht van de commissie Europese Zaken. Opeenvolgende

rapporteurs hebben namens de commissie de verwachte gevolgen voor Nederland in kaart

gebracht. Hun verslagen zijn te raadplegen onder Kamerstuk 23 987 nrs. 171 en 196.

Voor Brexit zijn verschillende scenario’s denkbaar: van een ‘harde’ Brexit waarin het

Verenigd Koninkrijk niet alleen de EU maar ook de interne markt en de douane-unie verlaat

tot een zachtere variant waarin het VK wel de Unie verlaat maar wel in de douane-unie en

de interne markt blijft. Alle scenario’s hebben gevolgen voor de handel tussen Nederland

en het VK en daarmee ook voor vele sectoren van de Nederlandse economie, waaronder

het MKB en de land bouw, visserij en luchtvaart. Daarnaast heeft Brexit ook gevolgen voor

overheidsdiensten als de douane, de Koninklijke Marechaussee en de NVWA.

Vanzelfsprekend heeft een harde Brexit de ingrijpendste gevolgen.

Op 24 januari jI. heeft de minister van Buitenlandse Zaken in een algemeen overleg

aangegeven dat het kabinet zich momenteel voorbereidt op onder meer het ‘harde Brexit’

scenario en dat elk departement voorbereidingen treft voor het eigen beleidsterrein.

Binnen het kabinet is de minister van Buitenlandse Zaken belast met de algemene

coördinatie en het toezicht op de voortgang, terwijl de vakinhoudelijke bewindspersonen

verantwoordelijk zijn voor de voorbereidingen en implementatie op hun specifieke

beleidsterrein.



Namens de commissie Europese Zaken informeer ik u hierbij over deze rolverdeling, zoals

ook vermeld in het verslag van het algemeen overleg (Kamerstuk 23 987 nr. 215).

Brexit-rapporteurs

Momenteel zijn de leden Anne Mulder (VVD), Omtzigt (CDA) en Asscher (PvdA) werkzaam

als rapporteurs inzake Brexit. Om na te gaan of het kabinet zich voldoende voorbereidt op

Brexit en om als Tweede Kamer de vinger aan de pols te kunnen houden, adviseren zij u

om aan de onder uw commissie regarderende bewindspersonen in ieder geval de volgende

vragen te stellen:

• Heeft het ministerie in beeld wat de gevolgen kunnen zijn van de verschillende
Brexit-scenario’s?

• Weet het ministerie welke maatregelen en oplossingen nodig zijn om de gevolgen
van Brexit op te vangen?

• Gaat het ministerie deze maatregelen en oplossingen uitvoeren?

• Zijn hiervoor een actieplan en tijdsplanning opgesteld en zo ja, kan de Tweede
Kamer deze ontvangen?

De rapporteurs volgen de Brexit-onderhandelingen op de voet. Zij zijn graag bereid om

desgewenst in uw commissie een toelichting te geven op de stand van zaken en u nader te

adviseren over het goed kunnen volgen en controleren van de voorbereidingen op Brexit

die de Nederlandse overheid momenteel in samenwerking met het bedrijfsleven treft.

In dit verband wijzen de rapporteurs ook op het debat met het kabinet over de

voorbereidingen en het Nederlandse vestigingsklimaat in relatie tot Brexit dat op 30 januari

jI. bij de Regeling van Werkzaamheden is aangevraagd en door de Kamer is gehonoreerd.

Met hartelijke groeten,

Malik

Voorzitter commissie voor Europese Zaken
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